

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4

Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INserciones

1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
10 p.	7 p.	5 p.	3 p.
20 p.	15 p.	10 p.	5 p.
50 p.	35 p.	25 p.	15 p.
100 p.	75 p.	50 p.	30 p.

SAN JERONIMO

Primera Casa
Para Joyas

Zacatin, 33, Granada

CAFE COLON

Riquísimos helados
CREMAS — Mantecado, Café, Vainilla y Melocoton

PREPARADOS — Limón, Naranja, Alendria, Avellana y Café con leche.

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DEBANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos los asuntos que tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos y visitarlos.

Abandono punible

Ayer dimos cuenta de accidentados ocurridos el día anterior en obras de reparación de edificios, resultando tres operarios heridos, uno de los cuales falleció a los breves momentos de ingresar en la Casa de Socorro.

Semejantes desgracias son muy frecuentes en esta capital, por no haber quien se cuide de que se cumplan las disposiciones relativas a andamios y seguridad de los trabajadores.

Aquí los obreros se suben a lo alto de las fachadas, aunque sea en una cana, sin pensar en el peligro que arrojan de morir estrellados, como tantos infelices compañeros, mártires de la imprevisión propia, de la falta de conciencia profesional de los directores de las obras y del abandono de las autoridades en ese cual en muchos de sus deberes tutelares, porque los obreros no procuran garantizar su vida; los propietarios, no miran más que ahorrarse unas pesetas; los arquitectos y maestros de obras, no se cuidan de que se hagan buenos andamios, y las autoridades, en fin, consistentes en la iniquidad, con su censurable indiferencia.

Mil veces hemos dicho, que los tenientes de Alcalde son figuras decorativas. Solo sirven para asistir a actos oficiales de vanidad y ostentación.

Los cabos de la guardia municipal que prestan servicio en las parroquias, tienen ojos y no ven ninguna infracción de las Ordenanzas.

Todo el mundo lo que quiere es dejar las cosas estar y no molestarse en lo más mínimo. Filosofía egoísta que conduce al desarrollo de los abusos y el desorden, y que suele originar daños y catástrofes sensibles.

Luego, cuando succumben unos pobres obreros; se escuchan sentidos clamores de la opinión consternada un instante; pero nuevos sucesos de diversa índole la distrae, y al caer sobre las tumbas de las víctimas la última paletada de tierra, el olvido llega, abriendo nuevas tumbas para otros desdichados; que por dos pesetas se prestan a que los exploten y los sacrifican, dejando en la más horrible orfandad a sus hijos.

DESDE PARÍS

Escribe Gómez Carrillo

Yo creía sinceramente que los analfabetos no existían ya sino en España y en Turquía. Pero ahora veo que en Francia también existen, y no sólo existen, sino que abundan, y no sólo abundan, sino que aumentan. El verídico *Diario de los Debates* publica en una estadística que lo demuestra. Habiendo el ministerio de Instrucción pública pedido a su colega de la Guerra que hiciera una encuesta seria para saber cuántos son, cada año, los reclutas que llegan al cuartel sin saber leer y escribir, los coronetes comenzaron el año anterior a soneter, con más rigor que hasta entonces, como nuevos soldados a un examen riguroso. El 4 de mayo de 1909 dio como cifra de analfabetos 10.000. En el acto, los inspectores de la enseñanza obligatoria fueron invitados por sus jefes a mostrarse más rigurosos y a no permitir que los chicos abandonen las escuelas antes de aprender las primeras letras. El Parlamento mismo, secundando la obra ministerial, aumentó diez millones de francos en el presupuesto para construir nuevas escuelas. Y, naturalmente, todo el mundo esperaba que este año, después de veinticuatro meses de esfuerzos, las cifras militares serían más consoladoras. Pero, ¡ay!, en vez de disminuir, la ignorancia ha crecido. La estadística que el ministerio de la Guerra acaba de comunicar a la Prensa arroja un total de 14.225 «illetrés», ó sea, en relación al contingente de reclutas de 1910, un 2 por 100.

Después de esto, en España no parecerá una cifra extraordinaria. Mas, en Francia, la gente se avergüenza contemplándola en los artículos relativos a la ignorancia pública. «En los países del Norte», dicen los especialistas, «este fenómeno sería comentado como un signo de barbarie.» Y, en efecto, suizos, alemanes y escandinavos, no podrán ni siquiera explicarse que la cultura Francia tenga aún tantos analfabetos. Según Albert Petit, en toda la Confederación Helvética no se ha dado sino un año el caso de encontrarse dos soldados, entre 27.000, que no supieran leer y escribir. En Wittenberg, como ya señalé, la presencia de unos analfabetos en su regimiento, el Gobierno como podía tal fenómeno existir, y se averiguó que los tres ignorantes eran extranjeros naturalizados. En Dinamarca, en fin, no se tiene record de que haya habido desde hace diez años un solo «illetrés» en el ejército, ni en general, en el país.

Algunos escritores católicos, de los que toman

que la temperatura de la boca es en invierno y en verano de 37 a 38 grados; humedad que se la proporciona la saliva, tranquilidad en los repliegues de las encías, la bóveda palatina y toda la morfología en general. Los alimentos no les faltan porque además del abundante sarro de muchos dientes tienen los restos de nuestra propia alimentación, que se quedan entre la dentadura.

El doctor alemán Miller contó y llegó a clasificar nada menos que 80 especies de microbios que hacen de la boca un nido nauseabundo, más nauseabundo si se tiene en cuenta que entre ellos viva nada menos que el *bacterium fétidum* de Rosembach que es propio de los pies a quienes comunica el hedor característico é insuperable.

Esta es la causa muchas veces de la fétidez de aliento que nos hace alejarnos de la persona que la padece.

Como si no fueran suficientes estos molestos vecinos en la boca, ésta se encuentra en la necesidad de ser el portal por donde penetran la mayoría de los microbios que nos invaden para producirnos muchas enfermedades, como la tuberculosis, la pulmonía y la fiebre tifóidea. Estos pasan sin detenerse por el cambio los treinta batallones destinados a la cavidad bucal aprovechen la más ligera resquebrajadura de la delgadísima capa de esmalte que cubre los dientes; penetran por la brecha invadiendo las cavidades dentarias, labrándose lentamente caries y abriendo túneles microscópicos en todas direcciones, cuyos tabiques acaban por romperse formando multitud de galerías hasta convertirlos en verdaderas cavernas.

De este modo, después de algún tiempo de las precitadas perlas admiradas en las mujeres que pueden reír, conviértense en asquerosos raiques que las obligan a tener la boca cerrada para no ensañar aquella podredumbre.

Como prueba de la verdad de estas teorías de Miller, ésto ha llegado a producir las caries artificiales irrompiendo algunos microbios en una muestra sana.

Para salvar la dentadura de estas aschanzas no bastan polvos y licores dentíficos. Los primeros destinados a blanquear los dientes, suelen tener cohechilla u otra materia colorante roja que al subir el toro de las encías hace por contraste aparecer más blancos los dientes.

Los licores son, en efecto, convenientes, pero solo como enjuagatorios para hacer salir las partículas de alimentos que quedan en la boca. Si se quiere conseguir lo que no logran los específicos, tómense las mismas medidas antisépticas que para prevenir una epidemia, procurando una desinfección constante y eficaz. Esto se logra lavándose la boca por la mañana, después de cada comida y al acostarse, pues durante el sueño es cuando se encuentran en mejores condiciones nuestros enemigos, por la mayor fermentación de substancias contenidas en la boca y la mayor tranquilidad.

Úsese para este colutorio la esencia que más agrade, pero en una solución fénica ó muy tenue mente amilada y como polvo dentíficos, los mejores y más baratos son los de bicarbonato de sosa, que además de blanquear muy bien los dientes no dejan entre ellos resto alguno, puesto que es soluble en el agua que sirve para enjuagarse, condición altamente laudable que no tienen los polvos que posiblemente se anucian y que apañen que contengan carbón ó quina siempre dejan residuos imposibles de separar.

DR. OX.

LA PATRONA DE GRANADA

Los cultos de ayer

El día despacible, lluvioso y frío, verdaderamente de ciego, no fué obstáculo para que numerosísima concurrencia ocupara el templo de Nuestra Señora de las Angustias, al mediodía de ayer, para asistir a la última función del Octavario.

El Ayuntamiento tuvo brillante representación, bajo mazas y con escolta de la guardia municipal de a caballo.

Presidió el Alcalde interino D. Miguel López Sáez y la formaban los señores Horques, Moscoso, Sánchez Puerta, Gaglieri, Sabrás, Hidalgo, Sánchez López, Camacho, Afán de Rivera, González Ortega, Ganivet y González Alba.

D. Juan Galindo Haro pronunció un buen sermón.

La Novena

La gente no le temió a la humedad. Concurrió en tan inusual número a la Iglesia, que a las siete de la noche era imposible penetrar en la Iglesia.

A la puerta y en el pasaje, se estacionaba numeroso público.

Elocuentó el sermón encomendado al Magistral de Gaudix, D. José Domínguez Rodríguez, quien puso resaca a la peregrinación con una sentida plática a la Patrona de Granada.

El concurso prorrumpió en vivas a la Virgen de las Angustias.

Momentáneamente después de concluido el sermón, apareció un gato entre el altar y derribó dos ó tres velas, haciendo asustado.

Asustado también lo inmensa concurrencia, oyéndose exclamaciones y comentarios y voces de ¡quietos, quietos, no es nada!

Legróse dominar la confusión, pero ya habían ganado la puerta y el pasaje algunos grupos de fieles, mientras las guardias municipales pretendían indistintamente entrar por entre la apretada muchedumbre.

Restablecidos por completo la tranquilidad en breves minutos, continuó la solemnísima función.

Se cantó la hermosa Salve y Letanía del maestro D. Antonio Gaglieri Gullén, interpretándolas perfectamente la orquesta dirigida con gran acierto por don Francisco de Paula Vallada.

Velada en la Carrera

La iluminación del paseo, formada por grupos de globos colgantes, era bellísima. La lluvia había retrasado su instalación, que fué hecha en poco tiempo ayer tarde, frías al cielo y buena voluntad del Director de la Fábrica Leblón, don Evaristo Salguero.

La banda de música del regimiento de Córdoba, colocada junto al Castillo de Bibatanbín, interpretó un acogido programa.

El público salía de la Iglesia vitoreando a la Virgen de las Angustias.

Frente al templo, cuyas puertas estaban abiertas de par en par, se agrupaban centenares de personas.

Hasta las once de la noche hubo numerosa concurrencia en el paseo de la Carrera.

La procesión

Las autoridades, Corporaciones, centros de Granada, están citados por las cinco de la tarde de hoy, a fin de asistir a la procesión de la Patrona de Granada. La comitiva se pondrá en marcha a las seis.

Asistirán una compañía de cien hombres del regimiento de infantería de Córdoba, con bandas de música, coristas y trombones y escuadra de gaiteros y una escuadra de cien gaiteros del regimiento de Victoria, que formarán el final de la comitiva, dando el piquete de honor.

Itinerario

La procesión recorrerá el siguiente itinerario, que es el mismo del anterior:

Paseo de la Carrera, Embovedado Puerta Real, calles de Mesones y Marqués de Girona, plaza de las Pasiegas, cuando en la Catedral y dando la vuelta a las naves del templo, saliendo por la porta principal, plaza de las Pasiegas, de del Colegio Catalino, plaza de Bibarrmbia, Zacatin, Gran Vía, Reyes Católicos plaza Nueva, subiendo por la acera (echa y bajando por la izquierda, Reyedatólicos, Puerta Real, Embovedado, trera de Genil a su Iglesia.

Continuación de lo recuadado por costear los fuegos al paso de la Virg por la plaza Nueva.

en serio las paradojas de Tolstoi, dicen, para consolar el país, que más vale que el pueblo no aprenda a leer, ya que la instrucción no es sino un maldito de calamidades. «En cuanto los campesinos saben leer—aseguran—no quieren quedarse en sus aldeas y sueñan en irse a las grandes poblaciones.» Y agregan: «Además, la Prensa anticatólica y demagoga, tan popular hoy en día, es un peligro, ante el cual es casi preferible que no se le enseñe a leer lo que se publica.» Esto, en un diario de París, entre flores de retórica, puede pasar por una concurrencia ingeniosa. Pero lo malo es que los curas de los pueblos han adoptado en las regiones bretonas y normandas, ese criterio y tratan de influir en el ánimo de las familias para que alejen a los niños de la escuela como un lugar de perdición.

Contra esta influencia clerical, pues, es contra lo que hay que luchar aquí, como en todos los países católicos. Pero esto, claro está, el *Diario de los Debates* no puede decirlo, puesto que tiene, lo mismo que casi todos los ancianos aristócratas, un gran respeto por las cosas de la Iglesia.

E. GOMEZ CARRILLO.

París y Septiembre 1910.

CABILDO MUNICIPAL

El Sr. López Sáez abre la sesión a las nueve de la mañana.

Asisten los señores Jutgler, Afán de Rivera, Garrido Atienza, Gaglieri, Hidalgo, López de la Cámara, Horques, Sánchez Gallardo, Sánchez López, Pérez y Ganivet.

Son aprobados el acta y el orden del día.

Acuerdos diversos

En el asunto de las moratorias, el señor Horques explica su dictamen de que no procede entablar recurso; a lo sumo, elevar un escrito de súplica.

Se acuerda nombrar, para que estudie nuevamente el asunto una comisión formada por los señores Gaglieri, Horques y Garrido, quienes entre otras cosas, están conformes con el expresado dictamen.

Facúltase al Alcalde para que designe quien ha de representar a Granada en el Centenario de las Cortes de Cádiz.

Se designa al donque de San Pedro de Galatari para que represente a Granada en el Congreso de turismo que ha de celebrarse en Toulouse.

Pasa a la Comisión el estudio del sermón a la Santa del comercio Francisco Tallo Díaz, que fué atropellado por el carro.

Se acuerda no mostrarse parte en la causa por contrabando de carnes.

Costear al zapador bombero D. Benito Campoy el título de la decoración que le ha sido concedida.

Conceder 15 días de licencia al concejal D. Miguel Garrido Atienza.

A instancia del Sr. Afán de Rivera, amputar la calle Ancha de la Virgen.

A moción del Sr. Garrido, que se surta de agua el aljibe de la calle Baja de San Idelfonso y formar expediente a los cañeros que discuten quien ha de surtirlo.

Pasa a la Comisión la petición formulada por el Sr. Garrido Atienza, de que se conceda un grifo para la casa que don José Quintero Ibáñez está construyendo en Quinta Alegre.

A propuesta del mismo edil, se vota un socorro para una familia necesitada.

Y expender los nombramientos a las Juntas parroquiales de higiene y Sanidad, de San José, San Cecilio y Santa Escolástica.

La muerte del guardia Caro

El Sr. Gaglieri dedica oportuna y sentidas frases a la muerte violenta del guardia municipal Ricardo Caro Salmerón, condenando el asesinato y consagrando elogios al infuete.

Aplaza el dictamen de la Comisión, sobre pensión vitalicia de dos pesetas a la viuda y de una peseta a la hija, hasta que cumpla 25 años, en caso de fallecimiento ó casamiento de aquélla.

Apruébese por unanimidad, así como la concesión de una foza a perpetuidad para los restos del guardia, a propuesta del Sr. López Sáez.

El cabildo conviene en mostrarse parte en la causa, por haber términos hábiles para ello, dentro de las últimas disposiciones legales.

El Sr. López Sáez manifiesta que el abogado D. Joaquín Torres Calleja y el procurador D. José Gómez Tortosa terán ofrecido, si el Ayuntamiento se mostrara parte, llevar gratuitamente su representación.

El Sr. López de la Cámara propone y se acuerda unanimemente, otorgar un voto de gracias a los señores Torres y Gómez Tortosa.

Los kioscos

El señor Garrido Atienza entiende que la guardia municipal no ejecuta acertadamente el acuerdo respecto a los kioscos en la vía pública, cuyos dueños han elevado una solicitud a la Alcaldía, pues se les obliga a quitarlos si no tienen autorización.

El Sr. López Sáez contesta que el alcance del acuerdo, es impedir que se establezcan kioscos sin la debida autorización; debiendo obtenerla los interesados que carezcan de ella.

Se levanta la sesión.

DE INSTRUCCIÓN PUBLICA

Oposiciones a becas

El próximo día 22 darán principio en el colegio de San Bartolomé y Santiago las oposiciones a medias becas, vacantes en dicho establecimiento de enseñanza.

Cambio de horas

Desde mañana, las horas de oficina en la secretaría de la Universidad serán de once de la mañana a cuatro de la tarde.

Bachilleres

Le han sido expedidos títulos de Bachiller a D. Joaquín Muñoz González del Pinar, D. Esteban Ferrarri, D. Ramón Sánchez Palencia y Bañales, D. Félix Anacleto Pérez, D. Fernando Briales Franaguelo, D. Pedro Castro Barca, D. José Macedo Solano y D. Santiago Sánchez García.

Oposiciones a escuelas

Relación de los opositores a escuelas de niños y niñas, que han solicitado tomar parte en las oposiciones y a las cuales les falta completar su documentación, la que deberán presentar en el término más breve.

Maestros.—Don Guillermo Puche Muñoz, D. José Sáez Alenxo, D. Eloy Vico Calderón, D. Miguel Sánchez Chaves, don José María Medina León Zegri, don Arcadio Regalado Ardoy, D. José Manuel Morcillo María, D. Andrés González Almazán, D. Matías Gámez Matillas, don José Guardia Peñuelas, D. José Miranda Catiños, D. Ramón Chico Caballero, D. Diego Alarcón Castanos, don Manuel Mata Corón, D. Luis Craviotto Vicenta, D. Francisco Oayas Colomer, don Emilio Ruiz Resina, D. José Carmoza Traguillos, D. Juan Rodríguez Cea, don Carlos Carrilla Torres, D. Francisco Medina León Zegri, D. Anacleto Ruiz Gil, D. Juan María Fajardo Valladar, don Francisco Cano Delgado, D. José Flores Luna, D. Andrés López García, D. José Olm-dó López, D. Juan Castell Ruiz, don José García Moreno, D. José Jiménez Corral, D. Camilo Chonsa López, don Benigno Arderius Valle, D. Gonzalo Ríos Fernández, D. Jaime Guardia Ruiz, don Modesto Benayides Peña, D. Francisco Bliver Guerrero, D. José Mortaro Morales y D. Francisco Martín Laga.

Maestras.—Doña María de la Paz Vico Vianosa, D. Gertrudis Velasco Ruiz, doña María de la Soledad Porras Luque, doña María de las Dolores Pallido Ortega, doña Carmen Ruiz Navarro, María Blanca Fómez Herrera, D.ª María Agustinas Fernández Sánchez, D.ª Manuela Polo León, D.ª Antonia González Ortega, doña Teresa Nel lo Quesada, D.ª María de los Angeles Peña, D.ª Carolina Cobos Bollet, D.ª Leonarda García Huete, doña Isabel Gil González, D.ª Amelisa Nadal Páramos, D.ª Felicitas Valencia Almazán, D.ª Carmen Clavijo Roleda, D.ª María Jesús del Pino, D.ª María de los Remedios Ruiz Jorge, D.ª Cecilia Santos Carrillo, D.ª Carmen Gómez Hernández, doña María de la Gloria Luque Quirol y doña María de los Dolores Combé.

COMISIÓN MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Celebró ayer sesión presidida por el coronel Sr. Lozano, para el sorteo de décimas entre los pueblos de esta provincia que se expresan a continuación, correspondientes a las Casas de Recluta de Granada, Guadix y Motril, correspondientes al reemplazo de 1910, dando el siguiente resultado:

Granada (Sagrario-Salvador), 200; Albalade, 9; Alcazar, 12; Baas de Granada, 1; Calicasas, 1; Cogollos Vega, 8; Guájzar, 0; Huétor Santillán, 14; Jan, 0; Maraceña, 11; Nívar, 1; Nívar, 1; Poligros, 6; Pullinas, 2; Pullinas, 2; Viznar, 3; A. hama, 31; Axón, 3; Arucas del Rey, 6; Cacin, 2; Chimeñas, 9; Forres, 2; Jayena, 7; Játar, 1; Morales de Zafayona, 4; Santa Cruz, 8; Ventas de Huelma, 4; Ventas de Zafayona, 2; Loja, 70; Algarajoz, 18; Huétor Tajara, 6; Selar, 11; Villanueva Mesia, 1; Zafayona, 17; Montefido, 54; Utiara, 85; Santafé, 31; Albandin, 7; Ambrós, 1; Atarfe, 17; Bujica, 5; Caparacasa, 3; Cijuela, 4; Chanchina, 14; Cúllar Vega, 9; Escúzar, 6; Fuente Vaqueros, 12; Gubia Chico, 0; Gubia Grande, 13; Láchar, 3; Malá, 5; Ocura, 6; Pinos Puente, 39; Párcel, 4; B. za, 51; B. namaturo, 16; Caniles, 24; Cortes de Baza, 7; Cúllar Baza, 38; Freila, 5; Zújar, 26; Gaudix, 6; Alamedilla, 4; Alburán, 3; Alcudia, 3; Aldeire, 5; Alciná de Ortega, 5; Alquífar, 3; Baas de Gaudix, 8; Baulada de Guadix, 2; Charchas, 4; Cogollos de Gaudix, 5; Cortes y Graena, 4; Dehesas de Gaudix, 3; Dólar, 4; Esfilinas, 3; Ferrerira, 4; Fonesas, 8; Gobernador, 1; Gor, 14; Gorf, 3; Huélago, 3; Huéneja, 14; Jérez, 17; Labrcillas, 1; La Calahorra, 6; Lantúira, 7; La Peza, 9; Lugros, 4; Marchal, 2; Pedro Martínez, 11; Policar, 0; Parullena, 6; Villanueva de las Torres, 3; Huéscar, 33; Castillejar, 9; Castri, 16; Galera, 17; Oree, 12; Puebla Don Fadrique, 25; Iznaloz, 14; Banalúa de las Villas, 3; Campotéjar, 1; Colomera, 13; Deifontes, 2; Darro, 5; Dehesas Viejas, 2; Diezma, 6; Guadahortuna, 12; Mochil, 16; Mútegar, 8; Montilla, 5; Morada, 7; Pinar, 5; Torre Carda, 3; Trujillos, 1; Granada (Campillo), 88; Armilla, 9; Cajar, 2; Cenes, 1; Churruana, 12; Dilar, 9; Dúar, 2; Gójar, 5; Gújar Sierra, 17; Huétor Vega, 8; Monachil, 10; Ogijares, 4; Padal, 26; Pinos Genil,

2; Quéntar, 9; Zabia, 10; Albalá, 26; Albandón, 16; Alcazar, 5; Almegjar, 6; Cástaras, 5; Fregente, 1; Javiles, 1; Lobras, 4; Polosco, 6; Rabite, 8; Sorvilán, 9; Torvizcón, 15; Motril, 74; Almuñécar, 33; Guájzar Alto, 5; Guájzar Faraguit, 4; Guájzar Fondón, 8; Gualchos, 14; Itrabo, 10; Jata, 4; Lantegir, 3; Lújar, 3; Molvizar, 13; Otívar, 1; Salobrea, 18; Vélez Banadalla, 20; Orgiva, 24; Acequias, 2; Albuñuelas, 8; Bayacas, 0; Béznar, 4; Bujión, 1; Basquinar, 5; Cánar, 5; Capileira, 6; Caratúnas, 2; Chíte y Talar, 4; Cócchar, 2; Cogvijar, 2; Dúrcal, 9; Ferritola, 4; Izor y Tablate, 1; Lanjarón, 9; Mecina Fondales, 1; Melégs, 1; Montújar, 2; Mirachas, 3; Nigülas, 3; Pampañeira, 1; Pinos del Rey, 2; Píttas, 4; Pórtinos, 3; Restábal, 3; Saleres, 5; Soportújar, 2; Trevélez, 6; Ugijar, 18; Bérchules, 12; Cádilar, 13; Cójayar, 2; Jorahátar, 5; Larolet, 4; Mairena, 4; Mecina Alfahar, 0; Mecina Bombardón, 5; Mecina Tadel, 2; Martas, 19; Narils, 1; Nechite, 1; Picens, 6; Tarón, 7; Valor, 9; Yátor, 4; Yegen, 2

Benzogenol

es el específico eficaz é insustituible en las afecciones de las VIAS RESPIRATORIAS; de seguros resultados en las BRONQUITIS, por crónicas que sean; de seguros resultados en la TOS y en los CATARROS. Es el antiséptico por excelencia de los bronquios y pulmones.

4 ptas. frasco en la farmacia sucesor de Ortiz Pujazán San Jerónimo, 13.

Granada al día

La Delegación de Hacienda publica una circular dirigida a los concesionarios de minas, haciéndoles saber lo que tiene que abonar por el 3 por 100 del producto bruto del mineral extraído de aquella durante el tercer trimestre del actual ejercicio.

Dirigirá otra circular a los ayuntamientos, dándoles instrucciones para formación de las matriculas de industrial para el año venidero de 1911.

La iglesia de Pullanas.—El Sr. Mistro de Gracia y Justicia, ha contestado al Gobernador civil Sr. Tenorio, que tendrá mucho gusto en complacerle, haciendo la suma de 16 000 pesetas, que le pidió para reparar la iglesia de Pullanas.

San Juan de Dios.—Curados ayer: Encarnación Sánchez Carvajal, de cinco años, habitante en la plaza de Cifuentes, 17 (Albicón), de una herida prostática reservada en la caja izquierda producida de caída casual que dió en dicha calle.

Concepción Fernández y Fernández, 63 años de edad, habitante en la calle de los Chiles, nueva, 4, de luxación de cuello del femur de la pierna derecha, caída casual en su domicilio.

José Moreno, vigilante de seguridad del cuerpo de vigilancia, que si en Málaga, ha sido destinado a Gran y Manuel Romero, que sirve en esta plaza, va trasladado a la de Málaga.

Por falta de presentación ha sido declarado cesante el vigilante de primera clase del cuerpo de vigilancia electo p Granada, Joaquín Herrera Coreta.

La dirección general de Obras públicas, ha confirmado la multa de 250 pesetas impuesta por el Gobernador civil Granada, a la compañía del Sr. de Esca, por retraso en el tren correo núm 16 de Granada a esta capital, el día 29 Enero de 1909.

Ha sido nombrado guarda jurado Pinos Genil, Luis García Torres.

En Albolote ha quedado expuesta público por término de diez días, p oír reclamaciones, la tarifa de arbitrio extraordinarios.

El Gobernador civil Sr. Tenorio, cedió ayer autorización para trasladar Jan el cadáver de D. José María López, fallecido en Granada.

Los dependientes de comercio —ta tarde, a las dos, celebrará asamblea la Asociación de dependientes de comercio, en su domicilio social, plaza de Descalzas, núm. 1.

El Ayuntamiento de Cúllar Baza ha mitido al Sr. Gobernador civil, para aprobación, el presupuesto ordinario para el próximo año de 1911.

El Ayuntamiento de Rubite saca a hasta el edificio que fué Pósito, a que ince días de publicarse este anunci el *Boletín Oficial*.

El día 21 de Octubre próximo te lugar ante las alcaldías de Larolet, tugos, Bahión, La Peza y Basquinar una subasta para la venta de once hectáreas de bellota de sus montes públicos.

La Delegación de Hacienda publi en el *Boletín Oficial* los pliegos de reglas para las subastas de aprovechamientos forestales de montes públicos de esta provincia.

Han sido nombrados guardas jur en Pinos Puente Antonio Rodríguez Manuel Prieto.

Higiene de la boca

¿Qué dirán ustedes que es el sitio de nuestro cuerpo más favorable para el desarrollo de los microbios? Aunque los poetas no lo crean, el terreno más abonado para vivir haciendo de las suyas una gran variedad de parásitos es la boca.

«Las bocas de pinón, de corales, de rosas, de flores y de no sé cuántas cosas más, son verdaderos estufas de cultivo capaces de competir con la mejor acclimatación de los laboratorios. Todo lo que necesitan esos microscópicos enemigos del organismo humano de encuentran en la boca más abundante de la dama más hermosa. Tiene calor apropiado puesto

MEDICO-DENTISTA

Dr. LUZURIAGA.—Acera del Casino, 13

Crimen en Güevéjar.—Los vecinos de Viznar José García Agnado, de 29 años, José Villegas, Nicolás Herrera, Valentín de la Fuente y el conocido por Miguel el Chato, llegaron ayer, a las tres de la tarde, al ventorrillo llamado Vista Alegre, término de Güevéjar, propiedad de Luis Carrillo Fernández, y pidieron a éste medio jirro de vino y una gaseosa. Entre los bebedores, el ventorrillero se originó una disputa, por no querer éste servirlos sin previo pago.

De pronto se oyó una detonación, resultando herido de gravedad en el lado izquierdo del vientro, José García Agnado. El tabernero resultó también con varias contusiones en el cuerpo, producidas de golpe con una botija.

Anoche ingresó José García Agnado en el Hospital de San Juan de Dios.

El desarrollo, el crecimiento de los niños, la facilidad de modo extraordinario el Elixir Calloí que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

La compañía Electro-Hidráulica industrial ha presentado en el Gobierno civil un proyecto, para su aprobación, de una línea telefónica de servicio particular desde Castril a Baza Zújar.

Mañana, 19, a las ocho y media de su noche celebrará junta general extraordinaria la Asociación de dependientes de la Administración de Justicia, en el local Juzgado de instrucción.

La División hidrúlica del Sur ha informado al señor Gobernador civil, que la concesión solicitada por D. Manuel Carrascosa Pineda, para derivar 1.500 litros de agua por segundo de tiempo del río Poqueira, término de Capileira, con destino a la producción de energía eléctrica para alumbrado y usos industriales, no afecta al plan de obras hidráulicas, aprobado con carácter provisional por R. D. de 25 de Abril de 1902.

Servicios de la Guardia civil.—La de Guadix ha ocupado escopetas a Torcato Molina Fernández, Antonio Ortiz Minagorri y Enrique Carrillo, por carecer de licencia para su uso.

La de Jayena ha intervenido otra escopeta a Luis Román Renedo.

La de Cúllar Baza, ha detenido a Mamerto Lázaro Gallardo, reclamado por el juez municipal de dicho pueblo, por disparo de arma de fuego y lesiones leves causadas a su convecino Serafín Salvador Hernández.

La de Albuñol, ha capturado al vecino de dicho pueblo Juan Medina Martín, autor del hurto de frutas a su convecino Juan Morales Salinas.

La de Montegiclar, ha puesto en la cárcel, al vecino de Guadachortana, Antonio Egea Navarro, reclamado por el juez de instrucción de Iznalaz.

La del Padul, ha ocupado escopetas a Antonio Peregrina Castillo y Francisco Moreno Castillo, por armarlas sin licencias.

La de Montegiclar, ha intervenido una pistola al vecino de Guadachortana, Felipe Elías Domingo, por usarla sin la correspondiente licencia.

Registro civil.—En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo.—Defunciones, ninguna Nacimientos, ninguno.

Juzgado del Sagrario.—Defunciones: José Sánchez Barranco, María Teresa Mingorance de Córdoba, adultos. Nacimientos, ninguno.

Juzgado del Salvador.—Defunciones: José María López Nacimientos, dos.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Enrique López, de una herida punzante en la pierna derecha.

Angustias Caba, de herida contusa en la región frontal izquierda.

José Pérez de la Higuera, de distensión de los ligamentos de la articulación tibio tarsiana derecha.

José Jiménez, de herida contusa en la región superciliar derecha.

Decomiso.—Por el cabo de la guardia municipal Emilio Recuerdo, ayer le fué decomisada una cebra muerta al cabrero apodado El Colorao, que habita en el callejón de la Almona, Albalcín, por intentar carnicaría y después venderla.

Ha sido aprobado el reparto de arbitrios extraordinarios, formado por el Ayuntamiento de Albuñol, para el año actual.

Desprendimiento de tierras.—La prensa malagueña recibida ayer, da cuenta del retraso con que llegaron a aquella capital los trenes correo y exprés.

Fué debido a encontrarse la línea interceptada en un trayecto de diez a doce metros entre las estaciones de Gobantes y El Chorro, por consecuencia de un desprendimiento de tierras y piedras, con motivo de la tormenta que descargó entre dichas estaciones anteyer.

Hasta nueva orden, se ha suspendido la salida de Málaga de trenes de mercancías.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Carrasco Martínez, comandante de Victoria. Imaginería, D. Gonzalo Enriquez de Luna, comandante de Victoria. Hospital y provisiones, D. Rafael Gómez de las Cortinas, segundo capitán de Córdoba. De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—Mr. J. J. Heaven, don Luis Prevalet, D. Jaime Rotojer, D. José Gómez y familia y Salvador Armengol.

Hotel Alameda.—D. Francisco Muñoz y D. Francisco Castany.

Hotel Suizo.—D. Juan Sanz.

Hotel Navio.—D. Federico Tovar, don José Álvarez Calvo, D. Juan García de Liza, D. Rafael Pérez, D. Manuel Fernández, D. Antonio Jiménez y señoras, don Alberto Jarado, D. José López de Villar y D. Enrique Ordóñez.

Hotel Victoria.—D. Juan Arredondo, don Francisco Galea e hijo, D. Emilio Laredo, D. León Semalés, D. Enrique Alcázar, D. Augusto Vallejo, D. Rafael Echibe y D. José Rubio Sánchez.

Hotel Oriente.—D. José Alfonso y señoras y D. Isabel Ballón. Han venido de Motril: D. Francisco

Castany, D. Rafael Villalba, D. Eloisa Sáez, D. Gregorio Espar, D. Alberto Freixas, D. Pedro Cabrera, D. José María Saenz, D. José Uribe, D. Manuel Castillo, D. José Garcés y D. Miguel González.

Han salido para dicha ciudad: D. Antonio Pérez Vargas y familia, D. Leandro Fernández, D. Florencio Gómez, don Evaristo Pérez, D. Luis González, don Gabriel Ramírez, D. Eduardo Salas, don Tomás Galiano y D. Federico Pérez.

Para Orgiva: D. Ramón González, doña Dolores Morillas, D. Luis Ayllón, don José Martín y D. José Farrugia.

Para Lanjarón: D. Luis Dávila, don Benito Morales, D. Manuel García, don José León, D. José Agnado, D. Gregorio López y D. Jaana Ruiz.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Para preparar Agua de Colonia higiénica y medicinal hace falta la tutela profesional del farmacéutico, más el gusto de confección de perfumes. Ambas cualidades tiénelas, cual ninguna, el Agua de Colonia de Orive, 4 litros 16 ptas.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjase las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy Hópital (estómago), Vichy-Celestins (riones), Vichy Grande Grille (hígado).

Nada tan eficaz para desterrar las canas, como el Agua de Abisinia de que hoy se hace un gran consumo en la Farmacia Gran Vía, 13.—Precio 5 pesetas.

Los callos, que empiezan a molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Pizá, que vale una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

Una sabia estadística ha venido a demostrar que el mayor número de enfermos curados de calenturas, consiguiendo su curación con el Contra-Calenturas Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

Es verdaderamente milagrosa, la rapidez con que cura el dolor de muelas el Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

ESCUELA DE ARTES INDUSTRIALES

La matrícula para la sección de obreros empezará el día 21 del corriente, hasta el 24 del mismo, de siete a nueve de la noche, y tendrá lugar en el local de la escuela, calle de Romanones, número 9 (antes Navea de la Virgen).

Asignaturas a que pueden matricularse.—Aritmética y Geometría, Dibujo geométrico, Dibujo artístico, Composición decorativa (Pintura), Modelado y Vaciado, Composición decorativa (Escultura), Concepto e historia de las Artes decorativas, Carpintería artística, Metalisteria artística, Cerámica artística y Tejidos artísticos.

Para matricularse se requiere tener doce años cumplidos y acreditar saber leer, escribir y las cuatro reglas de Aritmética; han de presentar certificado de estar vacunados, y si tienen más de catorce años, la cédula personal. También deben acreditar que son obreros con un certificado del jefe del taller ó fábrica en que trabajan.

NOTAS TAURINAS

La corrida de hoy

Como anunciamos ayer, esta tarde lidiarán cuatro novillos de Guadix, los espadas Quino y Lavato.

Tiene la corrida algunos aficionados que hacen esperar buena entrada.

El buen banderillero Montenegro tomará parte en la corrida de hoy, en sustitución de Quintero de Sevilla.

La corrida dará principio a las tres y media y registrarán los mismos precios que el domingo anterior.

Lagartijillo chico a Méjico

Por la línea del Sur de España marcha hoy para la Coruña, donde embarcará el día 21 en el Alfonso XII, nuestro paisano el matador de toros Lagartijillo chico que va ventajosamente contratado por seis corridas, siendo la primera el día 9 de Octubre.

Por tener que embarcar tan pronto, pierde de torsear el 21 en Lorca, 29 en Ubeda y el 4 de Octubre en la misma plaza; las corridas de feris de Vlez Málaga, la de beneficencia en ésta, y otras que no recordamos de momento. Lo acompañan a Méjico Farfán y el Cepillero de su cuadrilla.

Manchos de sus amigos acudirán a la estación a despedirlo.

¿Terroristas ó ladrones?

Despachos de Moacan dan cuenta de un trágico suceso ocurrido en el Boulevard Central, es decir, en el sitio más céntrico de la población.

Al medio día, un joven elegantísimo y una jovencita de una gran belleza penetraron en un palacio situado enfrente de la Prefectura.

Liamson y preguntaron si estaban los amos.

Dijéronles que no.

Entonces rogaron se les dejase entrar y esperarles.

Viendo lo bien vestidos que iban y la cortesía con que se expresaban, los criados no tuvieron inconveniente en acceder a su petición.

En la casa había cinco domésticos de ambos sexos.

Penetraron los jóvenes en un salón y tomaron asiento.

Luego oprimieron el botón de un timbre y se presentó un criado.

Lanzáronse sobre él, le amordazaron y le arrastraron sin que pudiera dar un grito, a un gabinete inmediato.

Después volvieron a oprimir el botón del timbre. La operación fué repetida cinco veces.

Duenos ya del palacio, robaron cuanto había de valor, llenando dos maletines con dinero y alhajas, y salieron tranquilamente.

Pero uno de los criados logró desatarse y salió tras ellos dando voces.

De la Prefectura salieron quince ó veinte policías, que rodearon a los andace ladrones.

La joven, que iba delante, arrojó el maletín y sacó un revólver.

Un policía quiso cogerla por el cuello. Pero ella, con gran rapidez, disparó dos tiros en la frente.

El policía cayó muerto a sus pies. Sus compañeros retrocedieron.

Los dos jóvenes ladrones, viéndose perdidos, decidieron defenderse hasta lo último.

Y en pleno botivard la emprendieron a tiros con los policías, que no osaban acercárselos.

La joven disparaba más de prisa que su compañero, y se quedó en breve sin cápsulas.

Había recibido varios balazos; pero no caía.

—¡Mátame!—gritó a su compañero. Este derribóla de un tiro en el corazón.

Luego volvió el arma contra sí y disparó un balazo en la boca.

Cayó y los policías le remataron, disparándole cuarenta tiros.

Dichos policías disparaban tan azoradamente, que hirieron a tres vecinos que contemplaban la lucha desde los balcones de sus casas.

No se sabe si los suicidas eran ladrones simplemente ó si pertenecían a una banda de terroristas, que roba a los ricos reaccionarios para obtener dinero con que comprar dinamita y armas.

SUCESO SENSACIONAL

El suicidio de dos novios

El jueves noticimos Por Telegrafo que los jóvenes Carmen Sánchez Sánchez y Luis Jurado García, que sosteniendo relaciones amorosas en Sevilla, se habían fugado el día anterior, dejando escrita una carta, tanto ella como él, en la que comunicaban a sus padres su decidido propósito de suicidarse por tener la convicción de que a sus amores se oponían obstáculos infranqueables.

A las epístolas de los enamorados no se le dió importancia, en la creencia de que no llevarían a vías de hecho lo que en las cartas anunciaban.

Pero, desgraciadamente, ha tenido confirmación, y los cadáveres de la enamorada pareja, unidos fuertemente, han aparecido flitando en aguas del Guadalquivir en las primeras horas de la mañana de ayer.

Hallazgo de los cadáveres

A las siete, los tripulantes del vapor Cretalubi notaron que un bulto extraño flotaba en el agua, frente a San Taimo, y el guarda del muelle Antonio Martínez Jurado se acercó, comprobando que flotaban los cadáveres de dos jóvenes.

La noticia circuló rápidamente, y el poco tiempo lavada el muelle numeroso público.

Extracción de los cadáveres

El juzgado se constituyó en el referido lugar, practicando las oportunas diligencias.

Los cadáveres permanecían sujetos a la orilla por un cable, y aparecían abrazados y atados por la cintura con un cordel.

Ella vestía hábito de Jesús, zapatos nuevos con hebillas doradas y media negra calada, y él, que aparecía en mangas de camisa, pantalón gris y calzado en buen uso. El cordón del hábito estaba envuelto en la mano derecha del novio y la punta sujeta por una vuelta al cuello de la novia.

Los cadáveres fueron encerrados en sus respectivos féretros, siendo trasladados al departamento anatómico, para la práctica de autopsia.

Versión y comentarios

Un guarda de consumos vió transitar el martes último por el puente del agua a una agraciada joven que vestía de hábito, acompañada de un joven robusto y de regular estatura, cuyas señas coincidían con las de los novios suicidas.

Los novios se detuvieron en el referido puente, de diez a quince minutos, suponiéndose que lavirieron este tiempo en estarse fuertemente con el cordel.

Un camarero que presta servicios en un pequeño café situado próximo a la Plaza Nueva, manifestó que vió a la pareja amorosa al medio día del pasado martes por el Prado de Santa Justa en dirección a la Puerta de la Jarae, recordando que él le tenía echado el brazo por encima a ella y que ambos transaban muy alegres y contentos.

La novia llevaba un pequeño canasto y el mantón doblado sobre el hombro.

La novia y sus compañeras de trabajo.—Una carta del novio

Carmen estuvo la mañana del martes en el taller de cordonerías en donde trabajaba, notándole sus compañeras cierta agitación nerviosa.

Cuando llegó la hora de retirarse para almorzar, recomendó a aquéllas que se llevasen bien con sus respectivos novios, y basando a todas ellas incuso a la maestra, se retiró del taller dirigiéndose a su domicilio.

Allí permaneció breve rato, y se lanzó a la calle, llevándose un retrato de su novio que tenía colocado sobre la cómoda.

Desde entonces no volvió a ser vista por su familia, suponiéndose que a aquella hora se unió a su novio.

Este escribió a un hermano suyo una carta en la que le manifestaba que si quería verle que le buscara en el río.

Como en novio, también hizo desaparecer un retrato de Carmen que tenía colocado en la habitación que ocupaba.

Hoy le será practicada la autopsia a los cadáveres de los protagonistas de este drama amoroso.

Mañana daremos más noticias detalladas de este suceso verdaderamente sensacional.

ECOS DE SOCIEDAD

La esposa del director del Banco Hispano Americano, D. Alfonso Urriaga, viaticada en la madrugada anterior, experimentó ayer algún alivio, dentro de la gravedad que reconocieron en la consulta celebrada por la tarde los doctores Amor y Riao y Garrido (D. Fermín).

En la parroquia de San Gil, recibió ayer tarde las aguas del bautismo, una preciosa niña, hija de nuestro querido amigo D. Manuel López Luque y de su esposa D.ª Rosario López Soler.

El templo encontrábase iluminado profusamente con velas y lámparas eléctricas.

A la nueva cristiana le fué impuesto el nombre de Rosario, siendo apadrinada por sus abuelos maternos el Alcalde inrino D. Miguel López Sáez y su esposa doña Josefina Soler Balluerca.

Como testigos firmaron el acta D. Joaquín y D. Rafael López Atienza, D. José Torres y D. Miguel Sáenz de Balluerca.

Terminado el acto religioso, los invitados, que eran solamente la familia é intimos, pasaron a la casa de los padres de la recién bautizada, donde fueron obsequiados con un té, que sirvió perfectamente el hotel Washington Irving.

Hállase en esta capital, después de su excursión por América, formando parte de la compañía de García Ortega, el joven primer actor, paisano nuestro, don Luis Peña Sánchez.

De su largo viaje por el extranjero, ha regresado el catedrático de esta Facultad de Medicina, D. Juan Martín Aguilar.

También ha regresado del extranjero el Registrador de la Propiedad, don Joaquín Guardiola.

Está entre nosotros el joven y culto escritor malagueño, D. Juan Casanx Espasa.

El Alcalde accidental, D. Miguel López Sáez, obsequió ayer con pastas, champagne y habanos a los concejales que le acompañaron a la función celebrada en el templo de Nuestra Patrona, y los tiene invitados a un gran b nquete en el hotel Washington Irving para cuando termine esta noche la procesión de la Virgen.

Han llegado a Motril con sus respectivas esposas, los ingenieros D. Julio Moreno y D. Antonio Rico, y el Sr. Márquez de Dilat.

Se encuentra en Granada, el redactor jefe de Vida Nueva, de Motril, don José Garcés Herrera.

Víctima de rápida enfermedad, falleció ayer en esta capital doña María Teresa Mingorance Córdoba, viuda de Domingo.

Reciban sus hijos nuestro más sentido pésamo.

También falleció ayer el abogado don José María Marín López, a cuya familia enviamos la expresión de nuestro duelo.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana

Sala de lo criminal.—Juzgado del Campillo: Contra Antonio Gallgo Delgado, por robo. Vista por Jarado; abogado, señor Contreras; procurador, Sr. Montilla; secretario, Sr. Parío.

Juzgado de Orgiva: Contra Antonio Muñoz Ruiz; por disparo y lesiones; abogado, Sr. Aguilera; procurador, Sr. Brieda; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Albuñol: Contra Filomeno Espinosa Morales, por disparo; abogado, señor Muñoz Palome; procurador, señor Bellido; secretario, Sr. Alonso.

De interés para los olivereros

La Prensa ROCA y los molinos aceites que se construyen en la antigua y acreditada fundición de hierro de don Francisco Roca, han valido a este señor merecidas recompensas en cuantas exposiciones se sometieron a la admiración y reconocimiento de los más inteligentes, y muy provechosos resultados a los cosecheros de aceituna que cifran su porvenir en el mayor rendimiento de sus cosechas.

Como la industria aceitera adquiere más importancia cada día y la Casa Roca perfecciona sus prensas y sus molinos á medida que lo imponen los adelantos científicos, todo el que trate de montar una fábrica de aceite ó reformar la que posee, debe recurrir á Roca, antes de consultar en ninguna otra casa.

Dirección: Rejas, 30.—Teléfono, 86

Copiadores de cartas

En nuestra imprenta, Gracia, 4, se venden copiadros de cartas á 75 pesetas cada uno.

Para evitar el rayo

Un ingeniero suizo acaba de publicar una serie de interesantes observaciones bre el rayo.

He aquí los tres principales consejos: 1.º Es un perjuicio vulgar suponer le el rayo entra por la ventana. Todo contrario: por donde penetra es por el cho de la habitación, y especialmente por la chimenea. Así, pues, cuando oigais trueno, colocaos en el centro del apartamento y todo lo lejos de la chimenea que a posible.

2.º Si os sorprende la tempestad en campo, no busquéis refugio en ningún rigo, granja, molino ó arbol. Poned á stancia de los postes del telégrafo, cedad el paraguas, y si los rayos se multiplican no vaciéis en echáros al suelo. Es eferible coger un rama, á ser cogido r el fluido eléctrico; y

3.º Si os sorprende en el bosque, no

os refugiéis bajo un árbol aislado. Meteos en el lugar más frondoso y á dos metros de distancia de todo tronco de árbol.

No hay remedio malo

Pero si hay el verdadero remedio

No hay remedio que pueda calificarse de malo, sin dificultad se comprende. Pero lo que sí hay es el verdadero remedio, el remedio exactamente aplicable á un determinado caso: el remedio harto poderoso, eficaz temente enérgico, para restablecer, á los pocos días, en el organismo alterado, la tranquilidad, el bienestar y las fuerzas.

Las Píldoras Pink son uno de estos buenos y verdaderos remedios, uno de estos remedios poderosos: curan cuando ya todos los demás medicamentos han fracasado. La carta que aquí reproducimos es un nuevo testimonio, muy probatorio, de la eficacia de las Píldoras Pick.

Se manifiesta á las siete y se celebra la misa cantada.—En la Catedral, en la Capilla, á las ocho y media; en Santo Tomás, á igual hora; en las parroquias de la hora de costumbre.

Misas.—En los Hospitales, Capillas y Sagrado Corazón de Jesús, misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Misas de doce.—En las Angustias, Santo Juan de Dios, la Magdalena, San Juan de Dios, Santo Tomás y las parroquias de las Misas de una.—En el Sagrado Corazón, la Magdalena, San Gil y San Juan de Dios.

Rosario.—En la Catedral, San Juan de Dios, San José, San Juan de Dios, Santo Tomás y las parroquias de las Misas de una.—En el Sagrado Corazón, la Magdalena, San Gil y San Juan de Dios.

Visita de la corte de María.—En la Santa Señora de la Consolación, en San Juan de Dios y los Hospitales.

Cultos para mañana

Santos del día.—San Gregorio y otros santos mártires y la Apocirion de Nuestra Señora de la Saleta.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Santo Tomás de Villanueva.

Septena.—A Nuestra Señora de los Dolores, en la iglesia de Santa Ana, las seis, predicando D. José Domínguez Magistral de Guadix.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud, en San Ceplilo.

A LOS LABRADORES

Se vende trigo semental procedente de Beza, sembrado un año en Asqueros, en vega y en secano, garantizando su selección y calidad.—Para los pedidos, en Alhondiga de granos, Bernardo Castañer y Rafael Rivera, y en Asqueros, José de la Cruz.

Consultas Médicas

del Dr. Velázquez de Castro, Subdirector, Catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina.

TODOS LOS DIAS DE 12 A 4 P.M. EN LA FARMACIA GRAN VÍA, 13.

Ganaderos

Se arriendan los pastos de invierno, primavera y rastrojera de los terrenos de Moreda propiedad del Excmo. Sr. Conde de Torralva, desde 1.º de Octubre próximo á 30 de Septiembre de 1911. El precio y condiciones, á D. Francisco de P.ª Montilla, Recogidas, 2, Granada.

De interés para los labradros de remolacha

Los labradros que les convenga cambiar el transporte de remolacha entre las fábricas La V ga Azucarrera y San Isidro, pueden pasar por el Hotel Paris, donde se les darán instrucciones.

PURGANTE IDEAL

Azúcar de cacao Luque. El más suave y agradable; el más seguro en sus resultados y el más económico.

Recomendado por todos los médicos. Exíjase la firma del autor: A. de Luque.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.—Representante, D. Nicolás Muguerza, San Antón, 4.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos del día.— Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora y Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Sevilla.

Jubileo de las 40 horas.—En Santo Tomás de Villanueva.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

GRAN FABRICA DE Pianos y Armoniums

López y Griffó.—Málaga

Sucursal en Granada, Zacatin, 5

Venta de toda clase de instrumental para banda.—Accesorios musicales.—Gramophones.—Discos.—Acordeones, etc., etc.

Venta de pianos y armoniums al contado y á plazos y alquiler de los mismos.

Se hacen afinaciones y recomposiciones

Baños de Sierra Elvira

Atarfe (GRANADA) TEMPORADA DE 1910 Médico director, D. Carlos Ocaña

Agua termomineral, clorurada, sulfatada, cálcica y magnésica radioactiva. Especial para la curación de las Enfermedades de la piel, reumatismo (en todas sus formas) y demás padecimientos de índole artrítica ó herpética, Parálisis, Neuritis, Neuralgias, Histerismo y Neurastenia.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Próximo Consejo

MADRID 17.—El lunes se celebrará Consejo de Ministros para fijar definitivamente la fecha de apertura de los Cortes.

El Ministro de Fomento

El señor Calbetón marcha a Valladolid para asistir a la Asamblea del Trabajo.

De Enseñanza

El señor Barrell ha declarado, que marcha a San Sebastián el Subsecretario para someter a la firma regia el decreto sobre las Asambleas de Enseñanza y que hoy fallecerá a la prensa el preámbulo y los artículos que tiene redactados de los presupuestos que tiene redactados de cien millones. En breve publicará la Gaceta una disposición solicitando de los Ayuntamientos que colaboren en la construcción de edificios docentes.

Socorro a los mineros

El Ayuntamiento ha acordado el envío de 8.000 pesetas a los huelguistas de Bilbao.

Cuestiones obreras

El señor Canalejas ha dicho, que las últimas noticias de Bilbao, acusan tranquilidad. El gobernador de Barcelona telegrafía expresando su confianza de solucionar la huelga metalúrgica. De Valencia dicen, que aunque los ánimos están excitados entre los pescadores, no ha estallado aún la huelga.

El viaje del Presidente

El señor Canalejas no ha desistido totalmente de hacer su anunciado viaje a Bruselas. Depende de que sus ocupaciones se lo permitan.

Ilustre enfermo

MADRID 17.—A última hora se ha agravado el Sr. López Domínguez, temidosos un funesto desenlace.

Atenciones militares

Han conferenciado los señores Canalejas y Aznar, sobre el presupuesto extraordinario de Guerra.

El cólera en Hungría

Noticias oficiales de Budapest, dicen que han ocurrido 4 defunciones del cólera.

Alfau

Mañana marcha a Centa el general Alfau para posesionarse del mando.

La huelga bilbalna

Los informes oficiales referentes a la huelga de Bilbao, dicen que sigue la tranquilidad material. Un grupo de huelguistas trató de paralizar los trabajos en la mina Sifide, impidiendo los civiles disparando al aire y haciendo detenciones.

El conde de Sagasta

El Consejo del lunes es probable que se celebre en la casa del Sr. Marico, si el ministro continúa indisponido. Se ocuparán de repartir entre los Ministros los presupuestos extraordinarios de socorros que se enviarán a Alicante y Murcia.

Calbetón

El ministro de Fomento señor Calbetón marchó a Valladolid. Dijo completamente terminado el presupuesto de su departamento.

Embajador

Mañana llega, procedente de Bruselas, el nuevo Embajador de Italia, Conde de Longore.

Precioso bastón

El arma de Caballería ha regalado al general Cavallotti, en conmemoración de la carga de Texitit, un bastón de oro con empuñadura de oro y brillantes.

Tiene razón

El señor Aznar no ha desmentido las re-

formas que le atribuye *El Liberal*, que formuló cuando era brigadier; pero dice, que desde entonces, han variado mucho las circunstancias.

Nueva huelga en Zaragoza

Comunican de Torrelavega, que nuevamente se han declarado en huelga 700 obreros de la explotación minera de Reocina.

Ha manifestado el alcalde, que el motivo del paro han sido unos carteles fijados por la Compañía explotadora, en los cuales dice, faltando a las condiciones formuladas antes del conflicto primitivo, que solo se aviene a que el pago de jornales sea quincenal.

Los obreros se creen engañados, pues se les habían ofrecido otras mejoras. Se ha enviado una compañía del regimiento de Valencia.

La Bolsa

El mercado no refija orientación resuelta. Con poco negocio, sigue a la expectativa. Las alcohólicas experimentan alza importante.

MAESTRE-MARINA

A pesar del acta, afirmase que ante la insistencia del general señor Marina, el senador señor Maestre ha aceptado el duelo.

Conflicto grave

Telegramas oficiales de Barcelona, dicen que los huelguistas ascienden a 9000 contribuyendo al paro algunos obreros que dependen de los metalúrgicos.

Se procurará formar una comisión mixta que estudie las bases para el arreglo del conflicto. Las autoridades confirman que la situación es de relativa gravedad lo mismo en Barcelona que en Sabadell, habiéndose declarado también en huelga los tipógrafos.

Destinos voluntarios

Parece que se proyecta destinar 116 capitanes de la reserva a las Cajas de reclutas. Los destinos serán voluntarios, relevándose con frecuencia.

Asuntos financieros

Es inexacto que se suprima el *affida vit*. El señor Cobián se propone amortizar estrictamente el Exterior en 50 años, por sorteos trimestrales.

Altos cargos

Hoy posesionase el señor Canalejas del Gobierno civil y el señor Requejo de Ministro del Tribunal de Cuentas, y el lunes de la Presidencia.

D. Segismundo Moret

El día 22 regresará a Madrid el señor Moret.

La recaudación aumenta

El señor Cobián ha conferenciado con el señor Canalejas, participándole la satisfacción que le ha producido la recaudación del Tesoro en la quincena última, con aumento de tres millones respecto a la anterior quincena.

El Ministro de la Gobernación

El señor Merino ha mejorado. Abandonó el lecho, pero no ha salido de su domicilio.

El cólera en Nápoles

Nuestro consul en Nápoles comunica que la situación de la epidemia cólerica se encuentra estacionaria.

Han ocurrido 10 casos y 7 defunciones. El ministro de Negocios de Italia ha dirigido una circular a los diplomáticos negando la existencia del cólera en Nápoles.

Dice, que se trata de casos corrientes de gastroenteritis, que este año se presentan más benignos que el anterior, sin que produzcan contagios.

El problema del Arancel

La comisión de Mercados del Ayuntamiento ha acordado solicitar del Gobier-

no rebaja en el Arancel para las carnes, la supresión temporal de derechos de introducción de ganados, prohibición de exportación de los mismos y rebaja en sus transportes.

DENUNCIA GRAVÍSIMA

¿Prisionero, ó insurrecto?

El teniente coronel don Juan Senova, ha denunciado al comandante Bardoni como jefe insurrecto en Filipinas.

Efectivamente, éste había despedido en aquella campaña, siendo entonces capitán.

Presentóse hace un año en Madrid, diciendo que estuvo prisionero y se le dio posesión del empleo de comandante que le correspondía.

El señor Senova presentará testigos de que el comandante pertenecía al Estado Mayor de la insurrección.

Para evitar un lance

La Liga antidelinista trabaja incesantemente, dirigiendo cartas y telegramas a personalidades, entidades, al Presidente del Consejo y al Ministro de la Guerra, para que impidan el duelo entre don José Marina y D. Tomás Maestre.

Los señores Canalejas y Aznar han contestado, que harán cumplir las leyes.

Bolsa de Madrid	
Interior 4 por 100 contado	85 30
Ídem fin mes	85 45
Amortizable 4 por 100	93 10
Ídem 5 por 100	101 00
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	450 00
Compañía de Tabacos	852 00
Céculas	102 95
Azucarera: ordinarias	15 00
preferentes	61 00
obligaciones	82 00
Cambios	
París, a la vista	7 15
Londres, a la vista	27 01

NOTICIAS DE MELILLA

Despacho oficial

Confirman las noticias particulares de la lucha entre las kabilas del poblado de Benisidel contra la de Benibugafar.

Los jefes de los bandos acordaron someter la cuestión al arbitraje de las autoridades españolas.

Despachos particulares

Varias mujeres del poblado de Benisidel bajaron a un riachuelo a bañarse.

Estando desnudas, se aproximaron varios moros de la kabila de Benibugafar. Ellas trataron de huir; pero las persiguieron, alcanzándolas, cometiendo con ellas determinadas violencias.

Ayer dirimióse a tiros la cuestión entre ambas kabilas, resultando un muerto de Benibugafar y varios heridos.

Las autoridades españolas impidieron que se reanudara la lucha.

El lunes se avistaron los notables de ambas kabilas, y se cree que el conflicto quedará resuelto.

Entre las kabilas susodichas existe animosidad antigua.

El morabito Mizzan hollase en Tazza.

¿El derecho inglés atropellado?

Un periódico inglés que se publica en Gibraltar, titulado *El Anunciador*, comentando el apresamiento del land inglés «Parísima Concepción», por el cañonero español «General Concha», dice que Inglaterra no puede consentir tal atropello y pedir reparación.

Añade el periódico, que si en aquel momento hubiera pasado un crucero inglés, hubiera tomado reparación en el acto.

Cita otros casos y considera atropellado el derecho de la nación inglesa.

BARCELONA

Don Salvador Canals

BARCELONA 16.—Ha marchado a las Balears el señor Canals.

Música

En sesión del Ayuntamiento se acordó que se nombrara jurado para la provisión del director de la banda de música municipal.

El terrorismo

Rumoróse con insistencia, que las autoridades penalizan grandes trabajos si-

guiendo una pista que creen descubrirá la trama del terrorismo.

Excitación

Se sabe que en Sabadell reina extraordinaria excitación.

Se han enviado fuerzas de la Guardia civil.

Estaría mal vestido

Dicen de Girona, que la policía de la frontera ha detenido a un anarquista que disponiase a entrar en España.

La bestia humana

En la provincia de Girona ha sido capturado José Ventura, autor de las violencias y asesinatos de dos niñas de seis años.

Estos crímenes horrendos los cometió en el pueblo de Arbucias.

PROVINCIAS

Cacheos.—Tropas en las calles.—Patrón procesado

BILBAO 17.—Practicábase frecuentes cacheos.

Las tropas patrullan por las calles. Ha declarado ante el juzgado militar, el secretario de la Asociación de patronos mineros, D. Federico Zabala, dictándose contra él ante de procesamiento.

Enfermos a bordo

LAS PALMAS 17.—Ha llegado el vapor inglés «Montenegro». Traía varios pasajeros con enfermedad sospechosa. El capitán del barco pidió permiso para desembarcarlos, pero denegósele por la Junta de Sanidad.

El buque continuó con rumbo a Liverpool.

El «606»

ZARAGOZA 17.—Ha llegado el médico militar don Alberto Banderlo, procedente de Frankfurt, a donde fué comisionado por el Instituto de Alfonso XIII para estudiar la fórmula antifebril denominada el «606» de que es autor el célebre doctor alemán Ehrlich.

Este le acogió como a todos los representantes de las naciones, en forma cordialísima, iniciándole en el tratamiento, mediante casos prácticos.

El médico español viene lleno de asombro de haber visto la curación de la sífilis terciaria en solo 2 ó 3 días a lo sumo.

Dice que son verdaderos milagros de la Ciencia.

El señor Banderlo trae varios tubos del esp. cuyo fórmula es a base del arsénico.

Ha marchado a San Sebastián para informar al Rey.

D. Alfonso XIII

SAN SEBASTIÁN 17.—Llegó el Rey. En la estación le esperaban, la Reina doña Victoria, el señor García Prieto y el elemento oficial.

El ministro de jornada despachó con Su Majestad.

Hijo infame

MALAGA 17.—Ha sido detenido un sujeto llamado Salvador Cortés, por abofetear en plena calle a su padre, anciano de sesenta años.

El hecho ha causado indignación.

Incendio en un almacén

SEVILLA 17.—Esta madrugada ha ocurrido un incendio en una fábrica de ardo de la calle de Corista.

Advertió el incendio un guarda del local.

Los bomberos localizaron el siniestro. Las pérdidas son de consideración.

Importancia de una palabra

SAE SEBASTIÁN 17.—El Sr. García Prieto subió a Miramar con su esposa para despedirse de la Reina.

Ha manifestado, que enterado de las declaraciones de El Mokri, publicadas en «La Temp», ha podido observar, que en las traducciones hechas por los periódicos españoles, se omite la palabra «todavía», al decir el Mokri: «no estamos de acuerdo con el Gobierno español».

El Sr. García Prieto ha telegrafiado a Tanger preguntando por la certeza de las referidas declaraciones.

Ejercicios militares

ZARAGOZA 17.—Fuerzas de Infantería han salido a prácticas durante diez días.

Ha marchado a Fuentes del Ebro la

Artillería para efectuar ejercicios de cañón.

EXTRANJERO

Muerte misteriosa

PARIS 17.—La actriz rusa Jencowacep ha aparecido muerta de un tiro en la habitación que ocupaba en un hotel.

La policía encontró al amante de la infeliz artista, junto al cadáver.

Se cree que es un suicidio.

España juzgad en el extranjero

LONDRES 16.—*Daily Telegraph* dedica hoy un artículo al examen de la situación política de España, contando que en esta nación se realiza una evolución religiosa, hallándose resuelta, al parecer, a seguir la marcha de los pueblos europeos más identificados con las ideas modernas y a resistir las imposiciones de la autoridad papal.

Juzga inminente el conflicto entre el Vaticano y el poder civil español. Declara que Inglaterra seguirá con interés el desarrollo de la contienda.

Recuerda que en más de una ocasión Inglaterra ha dado a España pruebas de amistad.

Ataque de locura

FLORENZA 17.—Ha sufrido un grave ataque de locura el autor dramático Augusto Morelli.

Imparcialidad

NEW YORK 16.—Anuncia Taft, que en lo sucesivo no hará ninguna distinción entre los miembros de los partidos republicanos y guardará iguales consideraciones a regulares é insurrectos.

Detención de un funcionario

CHICAGO 17.—Ha sido detenido Jorge Fitzgenid, antiguo contable del Tesoro de los Estados Unidos. Acusábase de haberse apoderado de 135.000 dólares.

En los Estados Unidos.—Manifestaciones de Taft

LONDRES 17.—Mr. Taft, en Beverley, anunció que él no reconocía ninguna diferencia entre progresivos y republicanos regulares.

Los jefes de una y otra sección reciben igual apoyo de él.

El anuncio es considerado como de haber depositado su primera actitud hostil hacia los republicanos insurrectos.

La cuestión obrera inglesa

LONDRES 17.—El Congreso de la «Trade Unions» aprobó por abrumadora mayoría la resolución revisada en favor de ejercer presión sobre el Gobierno para que haga cuanto pueda para facilitar la revocación del fallo de Osborne.

Se determinó hacer de esto una cuestión de prueba en las elecciones.

Sobre el cólera.—Guillermo II en peligro

LONDRES 17.—Lo que se va extendiendo el cólera está causando intranquilidad en Europa.

La prensa alemana critica al Kaiser por aceptar la invitación del Archiduque Francisco Fernando, para cazar en las cercanías del distrito de Mohacs, en Hungría, que es presa del cólera, y pregunta si ninguno de los que rodean al Kaiser, tendrá el valor de avisar a Su Majestad del riesgo de infección.

Las elecciones en el Sur de Africa

LONDRES 17.—Hasta ahora, en las elecciones en el Sur de Africa han sido elegidos 34 nacionalistas, 31 de ellos sin oposición; 33 unionistas, 8 sin oposición; 2 del partido obrero y 6 independentes.

Esperase que los nacionalistas tendrán una mayoría pero en un extremo más limitada de lo que se suponía.

Lo más sensacional de las elecciones ha sido el haber derrotado Sir Fitz Patrick al General Botha en Pretoria.

El General Botha dijo en un discurso que aunque derrotado él haría siempre cuanto estuviese en su poder para matar la cuestión de razas.

AL CERRAR

Se ha comentado mucho un artículo de *El Imparcial*, dando a entender que vamos a la guerra desde Centa.

La situación del Gobierno es difícil; pues de un lado, Francia le apremia para que cumpla los acuerdos secretos; mientras en el Congreso último de los socialis-

IV

—Esos once hombres, señora, han sido cogidos como once gazapos.

—¿Quién los ha cogido?

—Mire vuestra señoría que yo sé que han sido cogidos, pero no sé quién los cogió.

—¿Y no me conocéis cuando me dais el tratamiento de señoría?

—Sí, he pecado por corto, perdóneme vencencia.

—No, habéis sobrado de largo.

—Pues yo creo muy cortés pecar de largo con las damas, señora.

—¿No me conocéis, pues?

—No, señora, de ningún modo.

—No os ha dicho mi nombre el señor marqués de Rocafuerte?

—Yo no conozco a ese excelentísimo señor.

—¿Quién os ha enviado, pues?

—Un personaje secreto.

—¿Sabéis donde yo vivo? ¿se os ha indicado mi casa?

—No, no, señora.

—Pues bien, yo vivo en la plazuela de Santiago, tirad para allá.

—Como gustéis, señora.

IV

Doña Enfrasia se convenció de que Alcotan no sabía quién era ni dónde vivía, por la naturalidad con que había pronunciado sus últimas palabras; vió también que su acompañante no conocía al marqués de Rocafuerte, puesto que no sabía dónde vivía.

Dió fonda la conversación.

A los pocos minutos Alcotan dijo para sí:

tas, celebrado en Copenhague, se acordó ir a la huelga general en toda Europa, si España emprendiera la acción en Marruecos.

Una comisión de trabajadores ha visitado al alcalde, para hablarle del problema de las carnes.

Todos los Ministros trabajan activamente en la preparación de los presupuestos extraordinarios.

Especialmente el de Hacienda, última, entre otros, un proyecto de gran resonancia, trabajando Cobián ayudado con Canalejas.

A la excitación de Canalejas a los diputados y senadores de las mayorías, para que se hallen en los primeros días del mes que viene, han contestado 18, en términos satisfactorios.

Cuando se firme el decreto de convocatoria, Canalejas volverá a excitarlos para que acudan a las sesiones.

—Por insuficiencia del local de la Exposición de Bellas Artes, no se admitirá a ningún expositor más de cuatro obras.

—Reunióse en el Congreso la Junta del Centenario de las Cortes de Cádiz, presidida por Barrell.

Acordóse que en la sesión solemne leese el capítulo que las dedica Pérez Galdés en *Episodios Nacionales*.

La medalla conmemorativa que se acuñará, podrá ser otorgada a señoras.

—Continúan los temporales en toda España.

—Haffit ha encomendado a la misión, de preparar las bases para el arreglo con España.

—Dicen de San Petersburgo, que un incendio ha destruido 2.600 casas en Aisarisina, en la Rusia meridional, habiendo centenares de muertos y 1.500 desahucados.

—La Gaceta confirma la multa de 250 pesetas, impuesta por el Gobierno de Granada a la Compañía de ferrocarriles del Sur de España.

—Dicen de Málaga, que a causa de los temporales, han ocurrido desprendimientos de tierras, deteniendo a varios trenes en diferentes kilómetros.

—Recorren los pueblos de las provincias de Zaragoza y Navarra comisionados de los patronos bilbalnos, reclutando trabajadores con jornal de 14 reales sin obtener resultados.

—En Bilbao a última hora de la tarde, han sido registradas nuevas coacciones en las minas Patrieta y Juliana, haciéndose bastantes detenciones por la beneérita.

Ha sido incendiada la casilla de señales de la estación de Alconera.

En Oton, los huelguistas han rodeado las casas donde habitan los esquirols, impidiendo que fueran al trabajo.

—En Sabadell se celebró un mitin concurrencioso.

Había Pablo Iglesias en tonos muy radicales. Conservóse el orden. Asistieron al acto más de 8000 almas.

—El Mokri ha declarado, según afirman de Tanger, que él no ha emitido ningún juicio personal sobre los asuntos hispano-marroquinos; añadiendo, que de acuerdo con el Sultán, lleva a Madrid el deseo de llegar a un convenio amistoso.

—La huelga de obreros metalúrgicos de Barcelona está agravándose, habiendo acordado los huelguistas no deponer su actitud.

Esperase la llegada de 500 civiles.

MARTÍN GORTAZAR

A	No tiene igual
AEG	La lámpara AEG
E	De Filamento Metálico
Es la mejor lámpara	ECONOMIA
	75 p. 100
	garantizado
	G</

Las dos policías rusas

Ha producido gran sensación en los círculos rusos de París la aparición de un folleto que contiene, traducido al francés, un informe secreto, elevado a Nicolás II en 1904 por el famoso general Novitsky, jefe durante veinte años de la policía política de las provincias rusas del Sur.

Dicho informe es una acusación formidable contra la Okhrana, el tenebroso y terrible organismo fundado por la autocracia rusa para combatir el terrorismo revolucionario.

En el informe se relata la lucha a muerte que sostuvieron, desde el primer momento, las dos policías rusas.

Se dice que la Okhrana, para vencer a su rival, ha llegado hasta el asesinato.

Y en prueba de ello, cuenta la forma en que fué asesinado en París el general Silvertof.

Vino a París, y a los pocos días un polaco, apellidado Padlewsky, mató en el hotel de Bado, de varios tiros de revólver.

La policía secreta rusa, que obedecía órdenes de la Okhrana, y que sabía que Silvertof iba a ser asesinado, no le previno, y desistió a la policía parisienne.

Y a los quince días el polaco abandonó a Francia y embarcó para América.

A los pocos meses, un desconocido le mataba en circunstancias misteriosas.

En un informe al Czar, el general Novitsky dice que el polaco fué enviado a París por el coronel Katchkovsky, uno de los jefes de la Okhrana, con la misión de matar a Silvertof. Después del crimen, Katchkovsky fué nombrado jefe de la policía rusa en París.

Y de entonces data su amistad secreta con Landesen, el que colocaba bombas para que fuesen presos los revolucionarios emigrados, y Azew, el jefe de la Organización de combate.

Los emigrados rusos que han editado este folleto han visitado a Bourtzew, el desemascador de Azew, y le han preguntado si es cierto que Leonidas Manchikoff, el jefe de la policía de Moscú, le facilitaba pruebas contra los agentes provocadores.

Bourtzew lo ha confirmado en principio, añadiendo que Manchikoff ha sido siempre un aliado de los revolucionarios y que gracias a él fueron desemascados, no sólo Azew, sino la señora Cerebrakoff y el agente Fontcherko.

Según parece van a ser publicadas las memorias del general Novitsky.

Se espera que contendrán nuevas y sensacionales revelaciones.

Mochilas y cartucheras

El crítico militar del Berliner Tageblatt ha regresado ya de la región donde fueron efectuadas las maniobras alemanas, y ha publicado en dicho periódico un artículo, en el que expone su opinión acerca de los resultados técnicos de las mismas.

Hay que inventar un equipo ligero, cómodo y que permita al infante combatir tendido en tierra.

Luego dice que las patrullas exploradoras de infantería no han servido de nada.

Fracasaron, según él, por falta de independencia y de iniciativa.

Ultimamente, el crítico censura que en los frentes, los oficiales den sus órdenes detrás de los soldados y en pie.

Deben, según él, tenderse al lado de ellos y utilizar los gemelos para darse cuenta de las posiciones del enemigo.

«Si en la próxima guerra—concluye—se obtienen en permanecer de pie, se correrá el peligro de que los regimientos se queden sin oficialidad.

Y aprenderán, los jefes y oficiales, a su costa, que el permanecer de pie en una batalla es una temeridad estéril.

«El equipo de los soldados no es práctico, ni mucho menos.

El casco, la mochila y las cartucheras son legado de una época en que se combatía de pie.

Pero hoy la infantería hace fuego tendida en tierra.

Y con el casco en la cabeza, la mochila a la espalda y las cartucheras pegadas al vientre, el soldado se encuentra muy incómodo cuando se le ordena que se tire al suelo y haga fuego en esta postura.

Hace falta que el soldado que vaya a la guerra no tenga cartucheras pegadas al vientre, ni casco pesado, ni menos mochila.

Hay que inventar un equipo ligero, cómodo y que permita al infante combatir tendido en tierra.

Luego dice que las patrullas exploradoras de infantería no han servido de nada.

Fracasaron, según él, por falta de independencia y de iniciativa.

Ultimamente, el crítico censura que en los frentes, los oficiales den sus órdenes detrás de los soldados y en pie.

Deben, según él, tenderse al lado de ellos y utilizar los gemelos para darse cuenta de las posiciones del enemigo.

«Si en la próxima guerra—concluye—se obtienen en permanecer de pie, se correrá el peligro de que los regimientos se queden sin oficialidad.

Y aprenderán, los jefes y oficiales, a su costa, que el permanecer de pie en una batalla es una temeridad estéril.

«El equipo de los soldados no es práctico, ni mucho menos.

El casco, la mochila y las cartucheras son legado de una época en que se combatía de pie.

Pero hoy la infantería hace fuego tendida en tierra.

Y con el casco en la cabeza, la mochila a la espalda y las cartucheras pegadas al vientre, el soldado se encuentra muy incómodo cuando se le ordena que se tire al suelo y haga fuego en esta postura.

Hace falta que el soldado que vaya a la guerra no tenga cartucheras pegadas al vientre, ni casco pesado, ni menos mochila.

Hay que inventar un equipo ligero, cómodo y que permita al infante combatir tendido en tierra.

Luego dice que las patrullas exploradoras de infantería no han servido de nada.

Fracasaron, según él, por falta de independencia y de iniciativa.

BIBLIOGRAFIA

El obrero en España, nota para su historia política y social, por D. Práxedes Zalcada, prólogo de D. José Canalejas.

Hoy que todos los elementos sociales tanto se preocupan, o dicen que se preocupan, del presente y del porvenir del obrero, la reaparición de este importante libro—del cual la casa Manceu acaba de hacer una segunda edición—constituye una importante nota de actualidad que no debe pasar inadvertida.

Cuando El obrero Español vio la luz pública por primera vez, mereció el aplauso unánime de los políticos, la crítica y el público en general, y hoy que el problema obrero está sobre el tapete en todos los países del mundo, creemos que este libro ha de consultarse con curiosidad y provecho, dada la valía del autor y el alto puesto que ocupa el prolegista, cuya privilegiada mentalidad se refleja en todos sus escritos.

Un tomo de 236 páginas, 1 peseta en todas las librerías.

Crónica de la Guerra de África. El editor de Barcelona Alberto Martín, ha publicado los cuadernos de tan interesante obra, número 85 y 86; con el 85 finaliza el primer tomo, comenzando el segundo en el que se relata los preparativos hechos para hurgar al enemigo por su derecha ocupando el campamento de El Arba.

Como los demás cuadernos ya publicados, el texto está profusamente ilustrado con fotografías y el cuaderno 86 acompaña una lámina en negro.

Los pedidos de dicha obra pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones, o al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento 140, Barcelona.

Agotada la primera edición, se ha puesto a la venta por la casa editorial P. Orriol, plaza de la Lealtad, 2, Madrid, una nueva de la obra Cemento Armado, cálculo, rápido y detalles prácticos, por D. Ricardo Seco de la Garza, Capitán de Ingenieros, que por sus modificaciones y aumento casi constituye una obra nueva.

En ella se encuentran muchos datos prácticos necesarios para el constructor de obras de cemento armado. Permite la formación muy rápida de autoproyectos sin hacer cálculos.

Describiendo a todos los detalles de construcción de los diversos elementos de estos sistemas y, en suma, no es una obra didáctica más que se guarda en la biblioteca, sino un elemento para mesa de trabajo que se empleará a diario.

Sumario de la obra: Reseña histórica de las construcciones de cemento armado: I. Ventajas de estas construcciones.—II. Principales ventajas de estas construcciones.—III. Propiedades del hormigón armado.—IV. Principales elementos de construcción.—V. Cálculo rápido de piezas de construcción.—VI. Detalles prácticos de construcción.—VII. Piezas construidas aisladamente.—VIII. Tabiques, cubiertas, bóvedas, puentes, conducciones de aguas, depósitos y azotes.—IX. Hormigón.—Tablas.—Pisos de viguetas de hierro forjado de cemento armado con metal, deployé; y forjado de metal deployé, el entrecigado, las dimensiones y el peso de las vigas para una carga determinada.

Esta obra, que constituye un tomo (15-21 cent.) de 128 págs., ilustrado con 67 figs. y 3 láminas.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza, de Bibarrambila, 9

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, talonarios, duplicados, libro de 100... TRATO SOCIAL (190 páginas)... ZORRILLA: su muerte, sus obras... EL MEDICO EN CASA... EL VETERINARIO práctico... PARA FABRICAR ABONOS... GUIA DE GRANADA... GRANADA EN FIESTAS... CEDULAS Y ESTRECHOS... METODO para tocar el acordeón... CRISTOBAL COLON... EL AMOR Y SUS MISTERIOS... FONDISTAS: estadios para registro de viajeros, ciento... KEROLACHERES: contratos para ajustar remolacha, ciento... LIBROS para llevar a la exacta de los telones del ferrocarril... LEY ELECTORAL (nueva)... PAPEL Manila, resmas de 500 pliegos, tamaño 64 por 83... VALES: libros de 100 talonarios... 100 CARTAS comerciales, timbradas, desde... FACTURAS, el ciento... LIBRO REGISTRO de nacimientos y defunciones, desde... CEDULAS de citación para juicio de faltas, ciento... IDEM para juicios verbales de conciliación, ciento... RECIBOS sobre alquileres, ciento... NOMINAS para jornaleros, ciento... 100 CARTAS Y 100 SOBRES, timbrados, desde... MENUS banquetes, 100, desde... ESTANQUEROS: librerías para sacas de tabacos, sellos, etc... OPEBAS: surtido de 10... ACTAS matrimoniales, docena... CARNETS de bodas de 100, desde... TITULOS para credenciales... EL INDISPENSABLE: Formularios de documentos oficiales, comerciales y particulares... MORTUORIOS de cartera, el 100... TRASLADOS de lotería, ciento... COPIADORES de cartas, a... 100-TARJETAS de visita, superiores, desde... SOBRES grandes para oficinas, cada paquete de 25... IDEM pequeños, cada 25... CEN recordatorios ilustrados... EL COCINERO POPULAR... ORACIONES RELIGIOSAS, 25... NOVENAS, setenas, etc., una... ZARZUELAS: surtido de 20... BARAJINA DE AMOR (de lujo)... BARAJINA DE AMOR, corriente... EL PRESHIDIGADOR... RECIBOS para consumos, el libro talonario de 100 hojas... RECETAS talonarias, libreta 100... IDEM aguetas, el millar, desde... LEY MUNICIPAL.—Decreto de 15 de Noviembre de 1909, para el nuevo Régimen municipal... ACCIDENTES DEL TRABAJO: expediente completo... CONSUMOS: duplicados para contratar conciertos, cada 25... GRANDES PANORAMAS: cuadros de 16 vistas... 1000 PROSPECTOS: haciendo cantidad, desde... PAPEL blanco ordinario, resma 500 pliegos tamaño 32 por 64... SOMNOLATOR de los pueños de la provincia de Granada... PROPIETARIOS: contratos para arrendar casas o pisos, docena... FES DE VIDAS, el ciento... PAPELES en rollo, satinado, apogamizado y corriente para dibujos, el metro, desde 15... IMPRENTILLAS de caucho... Se venden en la Administración de LA FUNDACION, de 2 a 20 pesetas.

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER. Todos los modelos a ptas. 2'50 semanales. Pidase el catálogo ilustrado, que se da gratis. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura. Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante. MUESTRA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en su familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y el Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a COZA POWDER Co. 76 Wardour Street, Londres 141. Depósitos: EN GRANADA: Farmacia de M. González Perales, Plaza de San Gil, 10; Farmacia de José D. Zambrano, Reyes Católicos, 32; Farmacia de Vicente Cortés, Plaza Nueva, 31; Farmacia de José G. Duarte, Reyes Católicos; Farmacia de Francisco González, Zalamea, 14.—EN BAZA: Farmacia de A. Velázquez de Castro; Farmacia de Alfredo Ortega; Farmacia de E. Jiménez Zaquero.—EN GUADIX: Farmacia de Manuel Fajardo; Farmacia de Torcuato G. Ochoa, Botica de la Plaza.—EN LOJA: Farmacia de Joaquín G. Sánchez, calle Alhóndiga, 5.—EN MOTRIL: Farmacia de José Carrillo.—EN RABITA: Farmacia de Juan Peñañel.

POMADA SETROC

Por el farmacéutico B. CORTES. Cura eficaz y rápidamente el Herpetismo en todas sus manifestaciones, sean Manchas, Costros, Ampollas, Tinas, Sarna, Eczemas, Psoriasis, Lupus ya sea vulgar ó eritematoso, Urticaria y demás enfermedades de la piel. La POMADA SETROC es un medicamento de valor científico, así como práctico por los múltiples casos en que ha sido demostrada su acción. La POMADA SETROC lleva bastante tiempo de vida, salvando a muchos enfermos de padecimientos que duran años y años; en poco tiempo hace desaparecer todos casos de Eczemas, que se desarrollan en la piel y con frecuencia en los niños. POMADA SETROC en la Sarna es la mejor concuñada hasta hoy; no molesta como todas las demás, calma la picazón y por último desaparece en pocos días lavando la parte enferma con una disolución de Polvos Ideales del mismo autor. La enfermedad curada por la POMADA SETROC no se retira a otro órgano. Precio, UNA peseta, en la farmacia Gran Via, 13.

LEBON Y COMPAÑIA

Fábricas de Gas y Electricidad. Servicio de calefacción por gas con contador automático a precio reducido. Alumbrado por gas superior a todos los sistemas por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio constante. Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores &c. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos. Venta de cake y cal.—Para informes, en las oficinas, Calle de Eva Antea, (Fábrica).

FERROCARRILES ANDALUCES

Table with columns: Estaciones, Horas de Salida, Horas de Llegada. Rows include Granada, Almería, Murcia, etc.

ESTABLECIMIENTO en la provincia de Granada

- BAZA: Constitución, 10. GUADIX: Nueva, 1. LOJA: Duque Valencia, 7. MOTRIL: Plaza Canalejas, 10.

FARMACIA GRAN VIA Matias Sueiro GRANADA. Pulcritud en los preparados. Gran Vía de Colón, 13. CONSULTA DIARIA. Especialidades farmacéuticas. Servicio permanente.

Solución Benedicto

de glicerosfato de cal con CREOSOTAL. Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consecutivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. FRASCO 2'50 PESTAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias. En Granada, Farmacias del Dr. Picazo, V. Cortés, R. Corzo, y Ortiz Pujazón. En Baza, R. Jiménez. En Guadix, M. Fajardo. En Loja, J. Gutiérrez. En Motril, E. Ramírez.

EL COMPRADOR

Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania. ofrece la mejor posibilidad de comprar todos los artículos de la industria alemana a precios bajos. Números de muestra gratis y franco.

NO MAS CALLOS

Desaparecen, sin molestia, con LLIQUIDA PIZA que se vende en la macia de D. Matias Sueiro. Gran Vía de Colón, frente al convento del Angel.

SAN ANTONIO FABRICA DE CHOCOLATES. LOS MEJORES MAS BIEN. ELABORADO EN GRANADA. Illustration of a woman and a child with a chocolate bar.